



РАЗГОВОР С ЧЕМПИОНОМ



ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕСАНТ



ЛУЧШАЯ ПАРА ГОДА



СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

4 5 6 7 8 11
 ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOB.RU

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

28 ОКТАБРА 2016 №10 (130)

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

12+



РАДИ ЭТОЙ ВСТРЕЧИ С ТОБОЙ...

Когда журналисты по окончании городского конкурса «Лучшая пара» спросили у победителей Изабеллы и Валерия Ханжиных в чём смысл жизни, супруги в один голос ответили: «Быть любимыми!».

Именно любовь наполняет жизнь смыслом. Благодаря ей строятся отношения, совершаются безумные поступки и подвиги, создаются семьи, рождаются дети. Именно любовь друг к другу привела несколько молодых супружеских пар к участию в этом традиционном конкурсе и наполнила собой само мероприятие.

Это было настоящее театральное действо. 15 октября на сцене клуба «Чёрдак» гостиницы «Новый

Тобол» пять молодых семей состязались за звание лучшей. У каждой пары своя история знакомства: кто-то влюбился в будущую половинку с первого взгляда, кто-то присматривался целых пять лет, одна пара познакомилась в парикмахерской, другой паре познакомиться помогли собаки, которых они выгуливали.

Катя и Антон Путинцвы, к примеру, были свидетелями на свадьбе у друзей и жили в разных городах, она в Вологде, он в Тобольске. Но расстояние, как известно, настоящим чувствам не преграда — молодой человек поехал на автомобиле за несколько тысяч километров просить руки возлюбленной в её родной город...

Продолжение на стр.8

КОСМОС СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ



В Центре молодежных инициатив 24 октября состоялась встреча молодежи с представителями Роскосмоса.

Заместитель главного конструктора научно-производственного объединения измерительной техники Олег Васильевич Ковалёв рассказал ребятам о комплексе мобильного измерительного пункта (МИП), который установлен в пригороде Тобольска. Также рассказал о целях испытаний техники, которые ведут специалисты Роскосмоса на тобольской земле.

Юные тобольяне узнали о том, что МИП – это комплекс средств измерений, сбора и обработки информации (КСИСО) от ракет-носителей и разгонных блоков. Предназначен для обеспечения лётных испытаний и штатной эксплуатации ракетно-космической техники, запускаемой с космодрома «Восточный», на трассах полёта вне зон радиовидимости и измерительных пунктов космодрома.

Представители Роскосмоса ответили на интересующие ребят вопросы, показали увлекательный фильм о подготовке запуска ракеты на космодроме «Байконур».

Анна СИРОТКИНА

НОВОГОДНЕЕ ЧУДО НАЧИНАЕТСЯ



Проект Молодёжного парламента «Новогоднее чудо», который включает в себя ряд увлекательных социально-значимых мероприятий, с каждым годом набирает обороты.

В этом году начало проекту будет положено новым новогодним конкурсом «Урашим Жемчужину вместе» – это новый формат ранее проводимого конкурса «Новогодняя фантазия». Он проводится с целью привлечения организаций и жителей города к новому году оформлению ТРЦ «Жемчужина Сибири», созданию праздничной атмосферы.

В 2016 году Молодёжный парламент совместно с АО «Югор» предложил разместить все конкурсные новогодние работы в крупнейшем ТРЦ «Жемчужина Сибири». Это позволит существенно увеличить количество участников. Для общеобразовательных учреждений появи-

ся уникальная возможность отдельного позиционирования творческого потенциала своих детей на специально выделенных для этого местах. Кроме того, бороться за приз теперь можно сразу в нескольких номинациях.

У общественных и коммерческих организаций города также появится возможность заявить о себе не только как о профессионалах в своей сфере, но и показать свои творческие способности, а также презентовать свою сферу деятельности через новогодние украшения. Ещё одним мероприятием Молодёжного парламента в ходе проведения проекта «Новогоднее чудо» станет акция «Подари ребенку праздник». Эта акция с многолетней историей, когда-то созданная по инициативе депутата Тобольской городской Думы Екатерины Ивановны Шаниной, идею подхватил Молодёжный парламент и с тех пор, ни один год не обходится без неё. В ходе акции ребята из малообеспеченных семей пишут письма Деду Морозу, а жители и организации города стараются осуществить мечту ребенка.

Конкурсные работы принимаются в срок до 10 декабря 2016 года в ТРЦ «Жемчужина Сибири», 1 этаж, информационная стойка. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 277-999; 277-818.

С положением о проведении конкурса можно ознакомиться в группе Молодёжного парламента https://vk.com/parlament_tob или ТРЦ «Жемчужина Сибири» <https://vk.com/tobolsktrc>

Первый снег уже выпал, а это значит, пора готовиться к Новому году!

Егор РОЧЕВ, председатель Молодёжного парламента г.Тобольска

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Заканчивается октябрь, любимая Пушкиным пора медленно, но верно приближается к завершению... Золотистые листья темнеют и становятся багряными, а затем и вовсе отрываются от деревьев, отдаваясь во власть будоражащему осеннему ветру.

Морозы дают волю эмоциям, затмевая основную работу солнца – согреть, и заставляя людей переодеваться в тёплые пальто и куртки. Кеды и полусапожки сменяются ботинками и сапогами, шелковые шарфики и тонкие платки уступают место вязанным шерстяным шапкам и шарфам.

Люди окончательно забывают о летнем безделье и принимаются за упорную работу. Воспользовавшись резким сокращением отдыха и угрюмой дождливой погодой, осенняя хандра начинает окутывать город своими сетями, но вдруг выпадает первый снег и нотки праздничного настроения, отпихивая в человеческих душах пронизывающей, но пока тихой мелодией, словно острым лезвием разрезают эти сети.

Надеюсь, что и в ваших сердцах, дорогие читатели, уже звучит музыка день за днём приближающегося праздника. Не дайте осенней хандре победить вместе с «Территорией первых».

Валентина БАРАКСИНА

СТАРЕЙШЕМУ ВУЗУ ТОБОЛЬСКА 100 ЛЕТ

В Тобольском педагогическом институте им. Д.И. Менделеева (филиале) ТобГУ дан старт мероприятиям, приуроченным к празднованию 100-летия вуза.

Отправной точкой стала презентация выставки «Страницы истории института в книгах и фотографиях», состоявшаяся 4 октября, накануне празднования Дня учителя. На открытии собрались студенты, преподаватели и сотрудники института.

На выставке экспонируются уникальные книжные памятники из Фонда редкой книги информационно-библиотечного центра института, представляющие систему образования с Тобольска XIX – первой половины XX века. Есть здесь и многомисленные научно-педагогические издания профессорско-преподавательского состава института за вековой период его деятельности. Размещены архивные фотографии,



отражающие учебный процесс, внутреннюю атмосферу учебного заведения, студенческую жизнь, а также любительские снимки из личных альбомов студентов 1950-70-х годов.

РЕАЛИЗУЕТСЯ НОВЫЙ ПРОЕКТ

В ТИИ (филиал ТИУ) идет реализация проекта «Школа-ВУЗ-Предприятие».

Проект нацелен на поддержку и развитие химической науки и естественно-научного образования в России и продвижение химической отрасли, как перспективной для карьерного роста и развития. В план его реализации

включены мероприятия со школьниками 9-11 классов города: организация и проведение научно-практических конференций, элективных курсов, тематических смен в дни осенних школьных каникул.

Все мероприятия организуются для учащихся бесплатно.

И ТРАКТОР ВОДИТЬ – ЭТО ТОЖЕ НАУКА

Тобольский многопрофильный техникум 22 октября организовал встречу агроклассов Дубровинской и Вагайской школ.

Ребята приняли участие в интеллектуальной игре «Своя игра», где проявили эрудицию и находчивость, смекалку отвечая на интересные вопросы и выполняя практические задания. Капитаны команд соревновались

в вождении трактора МТЗ-82. В упорной борьбе диплом 1 степени заработала команда «Метеорит» (Вагайская СОШ), диплом 2 степени – команда «Торнадо» (Дубровинская СОШ). Ребята также получали сладкие призы, а после игры все желающие могли попрактиковаться в вождении трактора МТЗ-82.

ПЕДАГОГИ НА ПРОМПЛОЩАДКЕ СИБУРА



В рамках Университета педагогической культуры 18 октября преподаватели колледжа искусств и культуры им. А.А.Алябьева посетили промплощадку СИБУРА.

Интересно, эмоционально и содержательно провела экскурсию по тобольской промплощадке пресс-секретарь предприятия Ирина Горбунова.

Преподавателей интересовало многое:

- Какую продукцию выпускают на предприятии?
- Зачем нужен горящий факел?
- Что такое химический реактор?
- Как завод защищен от ЧП?
- Как утилизируют промышленные отходы?
- Как используют воду на предприятии?
- Чем пахнет на производстве?

На все вопросы педагоги получили грамотные, исчерпывающие ответы от Ирины Горбуновой, а мифы о вреде СИБУРА были развеяны.

(По материалам сайтов образовательных учреждений города Тобольска)

ВЛАДИСЛАВ МЕТЯНИН. В ЗОНЕ ДОСТУПА

Он – чемпион мира по панкратиону, трёхкратный победитель Томской области по АРЕ, чемпион первенства Европы по панкратиону, победитель в номинации «Открытие года» городского конкурса «Молодёжная элита-2016», воспитанник спортивного клуба единоборств «Сибиряк». Она – его знакомая, учится в параллельном классе в гимназии им. Н.Д.Лициана и занимается в пресс-центре «Горизонт».

Холодный воздух с привкусом древесины.

Здание переполнено глазами, с интересом смотрящих на напряжённые лица спортсменов, готовящихся к бою.

Он оглядел зал, тугой пояс затянут на поясище. Глубокий вздох, не услышанный никем.

«Владислав Метянин», – доносится отчётливо произнесённое имя из колонок...

Перенесёмся на пару дней вперёд. Кожаное кресло. Поток негазированной воды. Включённый диктофон.

- Было ли что-то, чем бы ты хотел заниматься вроде хобби, но никогда не делал этого?

- Ой...(вздыхает). Я картингом хотел заниматься, но так и не попробовал.

- А почему?

- Времени не было – постоянно тренировки...

- Если бы ты родился девочкой, как бы тебя звали?

- Владислава. А это в газету надо?(смущённо). Это не надо – это несерьёзно...

- Какая песня, по твоему мнению, самая худшая?

- Как же эта песня называется?... «О, боже, мама...».

А. Егор Крид – «Самая, самая».

- Если бы ты не занимался спортивной борьбой, то какой бы вид спорта выбрал?

(Долгое молчание.) – Никакой. Мне больше ни один вид спорта так сильно не нравится.

- Из чего состоит Владислав Метянин?

(Молчит.) – Давай следующий вопрос. Я не считая, что это надо в газету...

- Ну, ты можешь соврать...



- Ну, а в чём смысл тогда?.. Зачем это всё? Я не считая, честно, что это нужно в газету...

(После долгих уговоров вздыхает, говорит быстро).

- Харизма, характер, целеустремлённость.

И скромность можно. (Добавляет)

- Рассвет или закат? И объясни, почему!

- Рассвет. Всё налаживается, раз я выиграл соревнования уже третий подряд, всё хорошо.

- Как зародилась идея заняться спортивной борьбой?

(Вздыхает.) – Захотел заниматься чем-то таким, что мне поможет в дальнейшей жизни – постоять за себя, за семью...

- Что ты чувствовал после первой победы?

- Ой! Я уж чуть ли... Я заплакал, потому что это очень приятно – побеждать. Очень рад был.

- Какие соревнования были самыми сложными?

- На Чемпионате России, который проходил в городе Иваново, рядом с Москвой, и там было всё очень сложно. Очень. Самые трудные соревнования.

- Помнишь своего первого тренера?

- Ммм... Первый тренер – Евгений Владимирович Андриянов. Очень хороший тренер. Многому меня научил, и по виду спорта, и он просто очень хороший (пауза) человек.

- Кто был твоей поддержкой на протяжении всей спортивной карьеры?

- Отец. Мать. Брат. (Смеётся.) Семья, в общем... (Раздумывает.) Особенно папа.

- Ты уже побывал во многих странах, принимая участия в различных соревнованиях. Где понравилось больше всего?

- Понравилось мне в Европе... Особенно в Венгрии, в Будапеште. Очень красивый город... Всё красиво, современно, удивительная архитектура...

- Спасибо за уделённое время!

- Тебе спасибо...



Юлия ЮНУСОВА,
гимназия им. Н.Д.Лициана, 11 класс

ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕСАНТ



Бескорыстно служить Родине своим талантом, заниматься спортом и вести здоровый образ жизни призывали юных тобольчан победители и призеры олимпийских игр. Встреча с ними состоялась в Центре молодежных инициатив 24 октября в рамках Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды - детям и молодежи России».

В беседе с молодежью и их наставниками участвовали четырехкратный чемпион Олимпийских игр по фехтованию Виктор Кроволюков, двукратный олимпийский чемпион по водному поло Вячеслав Собченко, олимпийская чемпионка по гандболу Лариса Беркова, чемпионка Олимпийских игр по аэроболу Людмила Жигалия, чемпион Олимпиады 1972 года по велоспорту Владимир Семенов, олимпийская чемпионка по биатлону Галина Кузлева, призер Олимпиады 1998 года по биатлону Ольга Мельник, олимпийский чемпион-тяжеловатлет Юрий Захаревич, руководитель Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды - детям и молодежи» Наталья Борская.

- Нам, бывшим олимпийцам, очень важно почувствовать энергетику молодых, вашу энергетику. Мы не молодцы, и нам важно знать, на кого мы оставили российский спорт. Для этого и существует проект, с которым мы ездим в разные уголки России. Надеемся на ваше поколение и верим в то, что вы продолжите те спортивные традиции, которые когда-то ещё в Советском Союзе закладывали мы. И не просто продолжите, приумножите их, - сказала, открывая встречу, Наталья Борская.

В начале разговора с ребятами герои олимпиад поделились, кем мечтали когда-то стать - не все они в детстве думали связать жизнь с большим спортом.

Лариса Беркова, к примеру, мечтала стать балериной, а Виктор Кроволюков историком, кто-то мечтал о космосе, кто-то видел себя врачом. Однако, увлечение спортом для них со временем переросло в дело всей жизни, а их спортивные достижения и рекорды стали гордостью страны.

В ходе встречи Виктор Кроволюков посоветовал организовать в Тобольске секцию по фехтованию, а Лариса Беркова дала совет молодежи вести здоровый образ жизни, поскольку только здоровый человек может достичь высоких профессиональных успехов в будущем.

Однако не только о достижениях ветеранов спорта шла речь на мероприятии - каждому участнику беседы предоставлялась возможность рассказать о себе и своих успехах.

Не обошлось на встрече и без награждения. Почётные грамоты и дипломы от Российского союза спортсменов получили: инструктор по туризму СЮТур Юлия Тартаимова, Рафаэль Муслимов и Светлана Насонова; инструктор по АРБ ВСМЦ «Россияне» Евгений Андриянов; инструктор по спорту клуба «Сибиряк» Андрей Сабаров.

Отметим, Всероссийская благотворительная программа «Олимпийские легенды - детям и молодежи России» стартовала в 2014 году по завершении Олимпиады в Сочи. Основная цель проекта - развитие массового спорта - естественной платформы для последующего отбора олимпийских надежд. Герои олимпиад уже посетили свыше 20 регионов России. Более 100 тысяч детей вошли в число участников программы. Порядка 250 олимпийских чемпионов участвовали в мероприятиях проекта.

Александр ВЕЛИКАНИН



БУДУЩЕЕ ЗА НАМИ!



В Доме детского творчества прошёл конкурс мини-грантов «Будущее за нами!». На суд экспертной комиссии были представлены проекты, которые ребята из детских организаций разрабатывали самостоятельно.

Жюри частично поддержало экологический проект «Доброта спасёт мир» Веры Тимофеевой, ДЮСШ «РИД». В нём представлены результаты серьёзного и кропотливого труда детей и родителей, проведёные исследования, на основе которых и зародилась сама идея проекта.

Также частично поддержан проект «Презентация «Российского движения школьников» Дании Бакиевой, ДО «Республика ДАЛЬ». Напомним, что МАОУ СОШ №16 имени В.П. Неймышева на данный момент является единственной в городе пилотной площадкой РДШ. Проект Дании направлен на распространение опыта «Республики ДАЛЬ» среди других детских организаций, а также информирование о достижениях и передовых идеях нового направления.

Полное финансирование получил проект Дарьи Шихлеевой и Алсу Сафаровой «Под парусами «Бригантины». Девочки уже сейчас задумываются о преемственности детского сада и школы, и хотят работать на перспективу. Кстати, это первая победа Дарьи в статусе капитана



«Бригантины».

Единогласно поддержан проект Ирины Ибрагимовой «Диалог времён: меняющийся музей в меняющемся мире». Активисты ДО «Эверест» смело берутся за новые направления работы – музейное дело. При этом работу свою они посвящают памяти замечательного педагога Ирины Владимировны Орловой, которая когда-то начала собирать интересные экспонаты. Сейчас её дело в надёжных руках – столько энтузиазма у авторов проекта!

Проект «Доброе сердце – добрые дела» Кристины Грицейчук не просто принят единогласно. Его дополнительно направили на городской конкурс культурно-познавательных проектов. Кристина умеет вязать руками, и готова научить этому ребят, у которых чуть меньше возможностей в жизни. Причем делает она это настолько искренне и от души, что у жюри не было даже вопросов.

На реализацию проектов у победителей есть месяц, после чего они представят свои результаты работы. А пока с фотоотчётом с конкурса можно ознакомиться здесь: <https://vk.com/sozvezdie4udes>.

Татьяна ГАБРИС педагог-организатор
Дома детского творчества

ТРАДИЦИЯ НА ПАЛУБЕ «БРИГАНТИНЫ»

Уже более 20 лет детская организация «Бригантина» каждую осень празднует «Посвящение в юнги, острянкине, старшеклассники». И, не изменяя своим традициям, 7 октября мы принимали новых ребят в свои ряды.

Перед началом церемонии зрителей порадовал танцевальный коллектив «Фейерверк». Затем первые классы представили названия своих экипажей, а капитаны произнесли клятву для посвящения в юнги. Пятые классы мы посвятили в острянкине, а 14-15 летних девушек и юношей – в старшеклассники. Зал был наполнен атмосферой праздника, экипажи получили новые звания, но на этом праздник не был закончен, очень важные события ждали впереди.

Одним из них было посвящение в члены службы школьного примирения. Ксения Исаановна Панова – руководитель службы школьной медиации – наградила дипломами самых активных медиаторов за 2016 год.

Далее нас всех ждал торжественный момент – представление нового капитана «Бригантины». Но до этого мы пригласили на сцену Наталью Николаевну Чеснакову, основателя «Бригантины». Она поздравила трёх кандидатов, которые были претендентами на звание капитана, но набрали меньшее количество голосов, вручила им благодарности и сказала несколько слов о развитии

детской организации. Наконец настал важный момент – я передал свои полномочия и капитанский символ новому капитану – Дарье Шихлеевой – и пожелал ей «семь футов под ялему». Дарья произнесла клятву капитана «Бригантины», прозвучали аплодисменты. Праздник подошёл к концу, и я думаю, что он очень даже удался.

Вячеслав ОХОТНИКОВ, ДО «Бригантина»



КИНОСЕЗОН ВЕСЁЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ



Команды «За углом», «Женская сборная» и «Дышите глубже» (младший состав) продолжают борьбу в финале Тобольской городской лиги КВН. Таков результат полуфинального тура, который прошёл в медколледже им. В. Солдатова 14 октября.

Коллективы кавээнщиков «Общество» и «Дышите глубже» (старший состав) поборются за малый кубок лиги. Финальный этап игр состоится в декабре в рамках фестиваля «Ступень».

Участники полуфинала шутили в двух конкурсных испытаниях: «Музыкальный баян» и «Фристайл». В этом году все игры тобольских кавээнщиков объединились под названием «Киносезон».

Выступления весёлых и находчивых оценивало компетентное жюри: участник КВН-команд «Казус» и «Новокино» Кирилл Тимонин; ведущий городских мероприятий и кавээнщик со стажем Артём Солодов; актёр и автор команды КВН «Ищет спонсора», участник фестиваля команд КВН «Зимний кубок» (г.Тюмень), представитель творческого объединения «Панама ТВ» Андрей Гамерник; член КВН-команды «На первой полосе», призёр городских и областных игр, а также участник Северной лиги КВН Ильнур Махмудов; директор Центра реализации молодёжных и профилактических программ Тобольска Любовь Фаттахова. Возглавил судейскую коллегию председатель комитета по делам молодёжи



Георгий Устьянчинцев.

Командам нужно было постараться зарядить настроением и разогреть зрителей, некоторым из которых не хватило сидячих мест - в зале был переполнен. Юмористическими трендами этой игры стали кинофильм «Отряд самоубийц», игра для смартфонов «Pokemon Go», заметка о моде - подвороты или «подкаты» на джинсах, популярный в интернете видеоролик «PPAP», а также музыкальные - «Моя невеста» Егора Крида, «Subriplea» Carla's Dreams и другие. Хочется отметить, что командам удалось привлечь внимание своими видеороликами и презентациями. Было интересно посмотреть на их взаимодействие с ведущим, который становился то участником выступления, то предметом для шуток. В целом, юмор ребят либо принимался сразу, либо пролетал мимо. Как отметил член жюри Артём Солодов: «Сегодня не было аутсайдеров, но не было и однозначных лидеров».

Как зрители, можем сказать - игра прошла хорошо, кавээнщики сделали всё «весело и находчиво». Желаем ребятам в следующей встрече в декабре не сдавать своих позиций. Большое спасибо им за то, что заставляли публику смеяться и улыбаться.

Арина ОНОСОВА, МАОУ СОШ № 7, 10 класс,
Алексей ГОРИН



Окончание. Начало на стр.1

На два часа сцена «Чердака» превратилась в импровизированную съёмочную площадку. Каждая семейная пара, по замыслу авторов сценария, претендовала на главную роль в «будущем фильме». Для этого супругам пришлось преодолеть прослушивание экспертов и пройти через несколько испытаний: представить «Визитку», блеснуть талантами в «Творческом конкурсе», отличиться умением готовить в «Кулинарном конкурсе», а также ответить на каверзные вопросы традиционного конкурса «Два салюга пара», к примеру, на такой: допустимо ли открывать электронную почту супруга без его ведома? (Кстати, ответы на этот вопрос были разными, а у одной пары почти вообще оказалась одна двоим).

Претенденты на главную роль забавно и интересно рассказывали об истории своего знакомства, пели и танцевали, ездили по залу и сцене на тандем-велосипеде, разыгрывали мини-спектакли, угощали присутствующих в зале блюдами собственного приготовления (пиццей, фаршированным яйцом по маминьному рецепту, кабачковой икрой и др.), исполняли рэп, делились секретами семейного счастья. А секретов, кстати, немало: это общая любовь к спорту, вылазки на природу, умение выслушать супруга или супругу, поддержать в нужный момент и если надо, подставить плечо.

По итогам всех испытаний почётное звание «Самая творческая семья» решением жюри присуждено Аине и Даниилу Кисматулиным. «Самой дружной семьёй» признаны Александра и Аркадий Бердниковы, участвовавшие в конкурсе вместе с тремя детьми. Екатерине и Антону Путинцевым присуждено звание «Самой любящей семьи». Обладателями титула «Самая обаятельная семья» стали Мария и Иван Окуловы.

«Лучшей парой - 2016» вполне заслуженно признаны Изабелла и Валерий Ханкины.

Тёплые слова благодарности и признания в адрес участников высказала директор МАУ «ЦРМПП» Любовь Фаттахова: «Вы подарили всем нам незабываемые минуты радости, открыли в себе новые таланты, ещё раз доказали, какое это счастье – семья!».

В проведении мероприятия большую помощь оказали партнёры конкурса: МАУ «Центр физкультурно-оздоровительной работы» (Ларионова А.Г.), МАУК «Центр искусства и культуры г.Тобольска» (Никитин М.А.), ООО «Долина Вита» (Рослякова Е.Я.), гостиница



Семья Ханкиных

«Новый Тобол» в лице управляющей Поган Е.В., салон красоты «Анжелика» (Бердникова С.Г.), представительство компании Faberlik (Зинченко Н.Н.), ООО «Карнавал» - супермаркет «Дочки-сыночки» (Зуева М.В.), фитнес-клуб «РЕФОРМА», детская игровая компания «Страна чудес» (ИП Рочев Е.А.), кафе «Медовый спас» (Коломейцева А.С.), школа швейного мастерства и рукоделия «Модный лук» (Копылова Т.А.), ООО «Ситцевый край» (Коломейцева Е.В.), Центр изучения английского языка (Жукова О.А.).

Пока верстался номер, стало известно, три супружеские пары тобольские - Ханкины, Окуловы и Путинцевы - достойно выступили на областном конкурсе семейных династий «Вера. Надежда. Любовь», который прошёл 22 октября в Тюмени. Тобольки одержали победу в номинации «Клубные досель». Поздравляем!

Ольга ЛОБОДА



Семья Путинцевых



Семья Бердниковых

Милена ЗАКИРОВА учится в пятом классе МАОУ СОШ № 9. Любит рисовать (занимается в художественной школе им. Перова), а ещё увлекается журналистикой и занимается в городском пресс-центре «Горизонт». Сегодня мы представляем вашему вниманию две творческие работы Милены.

ИЗВЕСТНАЯ НЕИЗВЕСТНОСТЬ

Я лист. Последний осенний лист. Я ещё крепко держусь за дерево. Все мои друзья давно опали, разлетелись кто куда и теперь присыпаны первой порошей, утонули в грязи, втоптаны в землю.

Я помню свою жизнь. Абсолютно всю. Помню, как я ещё был зелёной почечкой на ветке. Помню, как распустился и стал маленьким, лигшим листочком...

Я помню, как заболел желтухой. Я от неё до сих пор мучаюсь. Другие листья говорили: «Ты заболел неизлечимой болезнью, как и мы, скоро ты упадёшь и больше не встанешь...». Но я им не верил.

Вскоре с моими знакомыми случилось это. Они стали мёртвой грудой ненужного мусора, а люди похоронили их в земле и грязи, даже не заметив этого!

Там, внизу, царит пугающая известная неизвестность. Я не хочу туда, не хочу, не хочу! Изю всех сил держусь, дабы не упасть туда. Но, кажется, ветер сильнее меня... Вот стебельёк ослабевает, и я, кружась, падаю вниз...

Легу на сухой траве. Мне казалось, что я погибну сразу, когда оторвусь от ветки, но, видимо, мои друзья мне наврели.

Вдруг вижу, что мальчишка в очках с какой-то вязкой в руках подбегает ко мне и кричит:

- Мама, а вот ещё чистый листик!
- Бери его, Сережа, вложи дома! - говорит незна-



комая женщина. Мальчишка поднимает меня с земли и приносит в чистый и уютный дом. Там он вкладывает меня в какую-то книжку и что-то подписывает... Что он там такое пишет?

- Теперь ты Алмаз!
- Алмаз? Мне нравится это имя!
- Теперь у меня есть дом, который называется «Гербарий».

СЕМЬЯ НА ЧЕРДАКЕ, ИЛИ КАК БЕЗДОМНЫЙ КОТ НАШЁЛ СВОЙ ДОМ

Шёл обычный день уличной жизни. Сидлидар - жёлто-чёрный кот - копался в ящике с мусором, в поисках вчерашней котлёной колбасы, презиме хозяйка которой сочли её слишком солёной. А Сидлидар бы от неё бы не отказался. М-м-м... Но где же она?

- Эй, ты! Колбаску ищешь? - окликнул его рыжий кот по имени Верзила (хотя верзилкой его было трудно назвать, маленький был он).

- Ну, и где она? - спросил Сидлидар.
- Я её съел! - со смехом сказал рыжий наглец.
- «Вот обжора! И дурак, раз способен на такие дурацкие подкормки!», - подумал про себя Сидлидар, а сказал совсем другое:
- Гадина-жадина! И убежал.
- Да ты поэт! - продолжал издеваться над ним драный оборот.

Сидлидар сидел на лестничной клетке последнего этажа и размышлял о том, сколько в мире существует предательства, зла и завистливости. Когда ему исполнился год (а ему сейчас четыре), хозяин вышвырнул его на улицу со словами: «Пошла прочь, несчастная скотина!». И после этого Сидлидар жил где придётся — по подвалам, но чаще всего просто на улице. Иногда, чтобы спрятаться от злых и таких же бездомных собак, как и сам он, кот залазил на какие-нибудь деревья. А тогда, когда он жил в доме, его все ласкали, мяска всегда была полна еды, и никто из домохозяев из неё не брал ни кусочка! Теперь же всё по-другому... Постоянно еда ускользает из-под его носа! И дерутся на улице все за еду. Больно это. Обидно. Очень часто он засыпал совсем голодный. В коротких снах тогда ему снилась еда.



Много еды...

Вдруг он услышал страшный визг дверных петель. Это ветер залетел на чердак и резким порывом открыл входную дверь чердака. С великим кошачьим любопытством Сидлидар решил залезть на чердак. Там, несмотря на порывы ветра, было тепло. И пыльно. Но здорово. Но что это? Он услышал слабое мурлыканье: ли-ли-ли... Сидлидар посмотрел в направлении звука и увидел на старом одеяле крохотных котят. Он понял, что им нужна его помощь и решил согреть их. И правильно, ведь на таком ветру котят погибни бы (у них практически не было шерсти). Вскоре пришла и мама котят. Её звали Мэри.

Сидлидар ей понравился. И она понравилась Сидлидару. Так Сидлидар стал папой. Со временем он понял, в чём смысл его жизни. Самое главное сейчас для него - его чердачная семья.

КАК НЕ БОЯТЬСЯ ПУБЛИЧНЫХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В 21-ом веке мы всё чаще и чаще сталкиваемся с необходимостью выступать на сцене, но мало кто знает, как делать это правильно.

Говорить об этом можно бесконечно, ведь существует множество критериев оценки выступления, поэтому я постараюсь рассказать о самом основном.

Самая я уже имею опыт публичных выступлений на различных научно-практических конференциях и других мероприятиях, поэтому поделюсь некоторыми советами.

В первую очередь для успешного выступления вам нужно составить портрет аудитории, которая будет присутствовать, в этом вам помогут следующие вопросы:

1. Кто пришёл? (возраст, пол, социальное положение и тому подобное).
2. Что их привело?
3. Что их беспокоит?
4. Представление аудитории об успехе и счастье?
5. Что бы вы хотели, чтобы аудитория сделала после вашего выступления?
6. Что поможет вам добиться цели?

После этого можно приступать к написанию своей речи. Стоит помнить, что в ораторском выступлении успех на 30% зависит от того, о чём говорится, и на 70% от того, как это говорится. Потому речь ваша должна быть уверенной, чтобы зрителю не показалось, что вы сомневаетесь в своей теме, а также ни в коем случае не монотонной, ведь никому не нравится слушать возбуждённый текст с отсутствием эмоций.

Попробуйте составить свой текст выступления в форме диалога со слушателями, продумайте жесты и расставьте смысловые ударения. Помните о теме выступления и делайте как можно меньше отступлений от неё.

Когда ваше выступление будет готово, запишите его на камеру, а затем раза четыре просмотрите запись.

В первый раз посмотрите на себя с позиции «я свой друг» и найдите положительные стороны своего выхода.

Во второй раз с позиции «я свой начальник», здесь наоборот, посмотрите на отрицательные стороны и подумайте, как их можно исправить.

В третий раз выключите звук и посмотрите запись, обращая внимание на жесты и мимику, ну а в последний – четвёртый раз выключите звук и отвернитесь от экрана, это поможет вам сконцентрироваться на своей речи и выявить все её недостатки.

Самый часто задаваемый вопрос по данной теме – как справиться со страхом перед аудиторией? Что ж, полностью избавиться от волнения невозможно. Даже у профессионалов своего дела, которые уже сотни раз выходили на сцену, оно есть, хотя и в меньших размерах.

Всем известный метод – смотреть в стенку и рассказывать, работает только на уроках литературы при рассказе стихотворения, и то не всегда, поэтому лучше забудьте его. Очень важно смотреть в глаза людям, перед которыми будете выступать.

По сути выступление – это разговор одного человека с группой людей, будет ли вам интересно слушать человека, который устанавил в одну точку и зурбит свой текст, не обращая на вас внимания? Вряд ли.

Чтобы побороть свой страх запомните, что слушатели пришли в зал не для того, чтобы завалить вас каверными вопросами или найти ошибки в вашей речи, они пришли, чтобы получить информацию и только.

Если вы всё же боитесь растеряться перед вопросами, которые вам могут задать, то заранее составьте возможные ответы. Нет разницы, спросит вас в итоге или нет, главное – вы будете внутренне подкованы. Если в результате вы всё-таки ошиблись, то не теряйтесь, никто не обратит на это особого внимания, если не обратите вы. Просто продолжайте доносить свою мысль с того места, на котором споткнулись.

Напоследок скажу, пожалуй, самый главный совет: запомните, ошибаются все, и не бывает идеальных людей, так что не стоит воспринимать ошибки как величайшие поражения, лучше стараться их понимать и не повторять в будущем.

Валентина БАРАКСИНА,
6 класс, гимназия им.Н.Д.Лициана



О НЕ ШАХМАТНОМ МАТЕ

Употребление бранных слов влечёт административную ответственность.

Наш красивый и могучий русский язык богат и разнообразен. В нём много добрых и ласковых слов. Но есть и ненормативная лексика, которую не следует употреблять в речи. Исторически сложилось, что появление матерных слов связано с языческими обрядами. Однако право их произносить принадлежало только жрецам и лишь в определённые дни.

К сожалению, сегодня непристойные выражения мы слышим регулярно и повсеместно. Возможно, и в вашем окружении есть ребята, которые севернослоят. Они матерятся, чтобы выделиться и утвердиться в глазах других.

Следует помнить, что нецензурная брань в общественном месте расценивается законом и нормами морали как проявление явного неуважения к окружающим людям и может повлечь за собой административную ответственность.

Публичное произнесение нецензурщины приравнивается к мелкому хулиганству, ответственность за которое предусмотрена статьей 20.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и влечет наложение штрафа от 500 до 1 000 рублей или административный арест до 15 суток.

Если вы не достигли 16 летнего возраста и считаете, что не несёте за сказанные матерные слова ответственность, вспомните, что ее за вас несут ваши родители!

Ребята, каждый раз, когда вам хочется произнести матерное слово, подумайте о том, что вы наносите вред себе и окружающим, а также подумайте, красиво ли вы выглядите в глазах близких.

Давайте будем беречь наш родной и выразительный русский язык, следить за своей речью, беречь себя и своих близких от оскорблений и бранных слов.

Пресс-служба МО МВД России «Тобольский»

УСПЕЙ ПОЛУЧИТЬ ПРИЗ!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ТОБОЛЬСК - ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ» ОБЪЯВЛЯЕТ РОЗЫГРЫШ ЦЕННЫХ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ! НА ЭТОТ РАЗ МЫ ДАРИМ НАУШНИКИ!

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СТАТЬ УЧАСТНИКОМ РОЗЫГРЫША ПРИЗОВ, НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ:

1. **ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ТОБОЛЬСК - ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ г.ТОБОЛЬСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА;**

2. **ФОТОГРАФИРОВАТЬ ИЛИ ОТСКАНИРОВАТЬ СВОЙ ПОДПИСНОЙ КУПОН И ПРИСЛАТЬ ЕГО ПО ЭЛЕКТРОННОМУ АДРЕСУ: OMP@72.RU В СРОК ДО 25 ДЕКАБРЯ 2016 ГОДА. В ПИСЬМЕ УКАЗАТЬ СВОИ ДАННЫЕ (ФАМИЛИЮ, ИМЯ, КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН).**

**ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛИТСЯ 28 ДЕКАБРЯ В 15.00 ПО АДРЕСУ:
г.ТОБОЛЬСК, 8 МКР, д. 37/1**

**ПУТЁМ СЛУЧАЙНОГО ОТБОРА И БУДЕТ ОПОВЕЩЁН ПО ТЕЛЕФОНУ.
СЧАСТЛИВИК ПОЛУЧИТ В ПОДАРОК ОТ НАШЕЙ РЕДАКЦИИ НАУШНИКИ.**

НОЯБРЬ 2016. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

01.11.-30.12.

Акция «Тепло родного дома»

01.11.-30.11.

Уроки мужества «Великие полководцы Великой Отечественной войны»

03.11. в 14.00

Фестиваль «Дружба народов»

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., 54)

11.11. в 16.00

Фестиваль обычаев и обрядов народов Сибири

СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23)

11.11. в 15.00

Городская игра-соревнование ГО и ЧС «Спастись и выжить»

СП «Центр детского творческого творчества» (ул. Свердловская, 54)

12.11. в 14.00

Профессиональные мероприятия «Прикоснись к профессии» (День полиции)

МР МВД России «Тобольский»

14.11.-02.12.

Интерактивный проект в области компьютерного дизайна «Фестиваль@zdt.ru»

СП «Центр детского творческого творчества» (ул. Свердловская, 54)

15.11.

Городской День призвания в рамках проекта «Призваники (осенний призв)

ДОСААФ г.Тобольск (ул. Октябрьская, 44б)

17.11. в 11.00

Городской чемпионат по интеллектуальным играм среди молодежи с ограниченными возможностями здоровья

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., 54)

19.11.

Школа социально-активной молодежи

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., 54)

19.11. в 09.00

Спартакиада воспитанников СГ ДПВС

ВСОМ «Россияне» (7а мкр., д. 6а)

20.11.-30.11.

Акция «Я хочу, чтобы ты гордилась мною, мама»

СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23)

21.11. в 16.00

Конкурс на лучшую организацию профилактической работы в образовательном учреждении

Отдел профилактических программ МАУ «ЦРМРТ» (6 мкр., д. 120а/2)

24.11.

Конкурс профессионального мастерства среди рабочих специальностей (сантехник)

ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» (мкр. Сумское, ул. Гагарина, 22)

25.11. в 15.00

Городская игра КВН среди актива детских организаций

Тобольский педагогический институт им.Менделеева (филиал) Тю-

мГУ (актовый зал)

25.11.-30.11.

Выставка творческих работ воспитанников «Мамы разные нужны, мамы всякие важны»

СП «Центр детского творческого творчества» (ул. Свердловская, 54)

26.11. в 14.00

Интеллектуальная игра, посвященная Дню матери

Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., 54)

26.11. в 12.00

Концертная программа ко Дню матери

Центр молодежи и инноваций (4 мкр., стр. 55)

ГОРОДСКАЯ АФИША

01.11.-15.11. Книжная выставка-портрет к 195-летию со дня рождения Ф.М. Достоевского «Великий сын человечества»

Библиотека – филиал №4

03.11. Праздничная программа, посвященная Дню Народного единства

Дом народного творчества. 16.00

04.11. Концерт муниципального хора «Полемка»

В рамках акции «Ночь искусств»

Дворец Наместника

04.11. Концертная программа, посвященная Дню народного единства

ДК «Речник»

04.11. Праздничный концерт, посвященный Дню народного единства

ДК «Синтез». 13.00

04.11. Праздничный концерт, посвященный Дню народного единства «Россия, Родина, единство»

Центр сибирско-татарской культуры. 16.00

04.11. Фестиваль хоровых коллективов «Духовная песнь Православной Сибири»

ДК «Синтез». 16.00

11.11.-13.11. Международный конкурс вокального исполнительского мастерства «Голос будущего»

ДК «Синтез»

12.11. Солнечный концерт Хасана Хучаева «Юртарым хальмек олом»

Центр сибирско-татарской культуры. 17.00

18.11. Фестиваль творчества детей и подростков «Будущее для нас»

ДК «Синтез». 15.00.

23.11. Торжественное открытие выставки работ Учащихся, посвященной Дню матери «Моя любимая мамочка»

ДШИ имени А.А. Албеева (8 мкр., д. 8а)

24.11. Праздничная программа, посвященная Дню матери

«Свет материнства – свет любви»

Центральная городская библиотека им. А.С.Суханова. 12.00

25.11. Музыкальная программа, посвященная Дню матери «Дорогой мамочке»

ДШИ имени А.А. Албеева

26.11. Праздничная концерт, посвященный Дню матери

Концертный зал ДК «Водник». 15.00

30.11.-01.12. Фестиваль детского и юношеского кино «0+»

ДК «Синтез»

* Газета «Тобольск – Татарская земля» №10 (130) 28.10.2016 г.

Учредитель, издатель: Муниципальное автономное учреждение «Центр реализации

инициатив и профилактических программ г.Тобольск».

Адрес: ул.Ленина, 23/Тобольск. 620103. Тобольская область, г.Тобольск.

Адрес: д. 107а Тобольск. Ф. (0445) 23-76-14

Полная версия при финансовой поддержке комитета по делам молодежи администрации города Тобольска

Главный редактор: Листова Т.В.

Выпускающий редактор: Волынец Вероника

Тираж: 1000 экземпляров. Заказ № 176.

Дата выхода: по графику – 28 октября 2016 г.; фактически – 28 октября 2016 г.

Почтовый индекс: по графику – 1030, фактически – 1030.

Адрес редакции: по графику – 1030, фактически – 1030.

Адрес редакции: 620103, г.Тобольск, 4 мкр., д. 55.

Телефон-факс: 8 (3456) 24-45-59 e-mail: info_@tobol.ru

или tobol@mail.ru, tobol@tobol.ru (группа «Тобольск» в «Тобольск»)

Открытый и горячий линии: ООО «Тобольск»

Адрес: 620102, город Тобольск, ул. Октябрьская, 48.

Газета зарегистрирована: Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи,

информационных технологий и массовых коммуникаций по Тобольской

области. Квартал-Министерство связи и массовых коммуникаций

Федеральный номер: ТТН №УТ 72-01/17, дата выдачи: 28 октября 2014 г.

При перепечатке обязательна ссылка на газету

«Тобольск – Татарская земля» и обязательное

распространение в соответствии с бюджетными учреждениями и по подписке.

Подписной индекс: 84324.